股市震荡择机减仓 企稳后适时建仓

□记者 程芳菲 实习生 李聪

大多数股民都知道,在股市中机会往往一闪而过。如果抓住了减仓机 会,就能控制资金回撤的比例。要是操作得当,还能在低位抓住建仓机会, 获得超额收益。那么,如何踩准建仓、减仓的时间点?万一错过了怎么办?

股市持续震荡,不少股民忙减仓

上周,连续三个交易日的"千股 涨停"于14日止步。当天,沪指收 跌1.16%,终结三连阳,不过,仍有 近900只个股涨停。对于暴跌后的 反弹,不少股民在盈利后纷纷减仓, 甚至空仓。

14日上午,市民李先生果断在 早盘清仓,逃离了A股市场。他表 示,自己平时对股市技术指标有所 研究,股指跳空高开、开户数量激 增,都被他设置成减仓的信号。"我 注意到13日股指期货在A股收盘 后出现快速跳水行情,感觉不太对 劲儿,就决定在第二天早盘清仓。" 李先生说,在此前股市暴跌时,他陆 续开始建仓,抛掉获利个股,手里只 剩下10万元的证券股。截至14日 早盘清仓,他是盈利的。

他表示,如果能等到下一波的 调整,会选择适当时机建仓。



如何把握最佳减仓点

中原证券投资顾问吕鹏瑜说, 如果错过了最佳减仓点,一定要保 持冷静。如果因为股价持续下跌而 恐惧,就很有可能慌忙清仓。此时, 该股若迎来较大的涨幅,则很有可 能因心态浮躁而反手追高,但不幸 的是,这里可能不是 V 型反转,该股 可能再次探底。"如此几个来回后, 基本都会被套。这就印证了我们平 时说的'追涨杀跌,动不如不动'的

吕鹏瑜说,当前很多个股跌幅 已有40%左右,不少短线投资者会 选择炒个股;对于中长线投资者来 说,尤其是做中长线趋势投资的,目 前所考虑的不是建仓,而是减仓。 "受此前的股灾影响,股票跌幅很 大,已经超出了正常的调整范围,散 户、机构可能都被套的很牢,市场再 度走好还是有一定难度,所以目前 减仓,甚至空仓,持观望态度的投资

"对于多数散户而言,不妨顺应 A股市场,进行趋势投资。"吕鹏瑜 说,投资可以关注20日、60日线等 重要的技术指标,因为其可以代表 市场运行的趋势。如果这些技术指 标有拐头向下的趋势,就要考虑减

"如果年底前,股市出现连续的 震荡,投资者更应减仓。"吕鹏瑜说, 一般来说,只有经过长时间的筑底, 均线才能平衡向上。只有关注市场 的中长期走势,待市场稳定,均线出 现拐头向上的趋势后,才能考虑建 仓或是加仓的问题。



建立交易体系,踩准建仓、减仓时间点

不难看出,这次的股灾动摇了 很多投资者对牛市的信心。对于A 股的未来走势,吕鹏瑜分析,以目前 的情况来看,A股市场的未来走势 可能出现以下两种情况。一种是情 况是,A股会在目前所处位置进行 较长时间的震荡。如果大盘不再创 新低,那么不少有业绩支撑的个股 后期仍有可能创新高。另一种情况 是,牛市结束,进入熊市。

"就目前的行情来看,跌破10 日线、20日线就要考虑减仓,如果 减仓不及时,可能被股市套牢。-旦死抗着不出,只会将现金还给市 场。"吕鹏瑜说,从目前形势来看,对 于中长线投资者,尤其是趋势投资 者来说,应该考虑减仓而不是建 仓。如果市场企稳,投资者可以选 一些行业前景较好的,例如环保、计 算机、新能源、新材料、生物制药、高 端装备制造等行业中的优质个股适 当建仓。投资者也可关注创业板的 龙头股,例如乐视网、机器人等,它 们都是率先企稳、调整的个股,是市 场的风向标。

吕鹏瑜说,对投资者而言,无论 是建仓还是减仓,都应该立足于一 个完善的交易体系。如果投资者没 有建立完善的交易体系,就很容易 踩错建仓、减仓的时间点。



寻找确定性的机会

□记者 宋锋辉

如果想要看随机性,每日盯着 股市盘面会是一种不错的选择。 股市有着太多的不确定性因素,股 票分时走势每时每刻都在波动,K 线每天都是不一样的。我们似乎 无法预测市场,但是市场分析仍 在。这是因为,不确定的市场中存 在一些相对确定的东西。

看日均线

股价每时每刻的变动是成千 上万人博弈出来的结果,谁也无法 对今天股价的波动做出准确预测。

然而,有些东西还是能够进行 分析预判的。如趋势,而判断趋势 的方法有多种。先来看日均线。

需要注意的是,这里要说的日 均线是指60日均线和120日均 线。中原证券投资顾问吕鹏瑜说, 通常人们会选择这两个均线来预 判未来一段时间的走势。

60日均线掉头向下,往往意味 着一个中期下跌的趋势形成,120 日均线向下走,往往意味着一个长 期下跌的趋势形成。比如,目前沪 指60日均线已经掉头向下,120日 均线也越走越平,如果市场进一步 下跌,120日均线也有可能向下走。

按照熊市不做的原则,趋势性 的投资者此时应该选择收手,等待 趋势改变。

何时改变呢?那就是当60日 均线或120日均线向上走的时候。

●看新低

判断市场强弱,趋势是否会延 续或改变的依据不只有日均线,还 可以看新低。

吕鹏瑜说,在市场下跌的过程 中,股价或指数会不断走低,且低 占越来越低。通常,创新低后,股 价或指数会出现一定程度的反弹,

> 如果反弹力度较弱,反弹后不 久重新下跌,并再创新 低,那么就意味着市场 弱势。

> > 那 么什么 是有效

新低呢?吕鹏瑜说,一般看创新低 后两三天内是否能够收上来,如果 能够收上来,那么就不是有效新 低,如果收不上来,股价继续震荡 下滑,那么就是有效新低了。

●看周均线

"我是比较看重周均线的。"齐 鲁证券投资顾问陈聪在谈及如何 把握一波确定性机会时说,而他说 的周均线是指5周均线。

当5周均线掉头向下时,指数 或股价通常会沿着5周均线持续下 滑一段时间,指数或股价的下跌幅 度也会比较大。

反之,当5周均线掉头向上时, 指数或股价通常会在较长的一段 时间内有较大幅度的上涨。

陈聪说,他把这种5周均线向 上时出现的投资机会看成趋势性 投机机会。投资者可以看5周均 线,当该均线掉头向上时买入,当 该均线掉头向下时卖出。

当然,陈聪强调,这种确定性机 会并不是百分之百准确的,有时也 会出现5周均线掉头向上了,投资者 刚刚买入,结果又出现下跌,不久均 线又掉头向下。对于这种情况,陈 聪表示,一旦改变,投资者要坚决卖 掉,耐心等待下次趋势改变。

●看行业

陈聪说,个股每天的涨跌几乎 难以判断,但是,对于一个行业来 说,其发展前景是比较好判断的。 比如,环保、新能源、文化传媒、军 工等,它们受国际政策支持,又代 表了未来的发展方向,行业前景光 明,受资金追捧。

因此,投资者可以通过宏观经 济的走势、国家相关行业政策来把 握一些因行业景气而出现的确定

上面我们介绍了4种把握确定 性机会的方法,需要说明的是,这 些方法并非完全正确,只是参考这 些方法成功率更高而已。

另外,需要注意的是,应用以 上这些方法时还需要投资者结合 其他一些因素来综合判断,如技术 面、基本面等。